

# POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova

**Autor práce:** Eliška Krejčířová

**Vedoucí práce:** Mgr. Marek Křibík, DiS.

**Název práce:** Vnímání výživy v paliativní péči pohledem multidisciplinárního týmu

**Autor posudku:**

(jméno, příjmení,  
zaměstnavatel,  
kontakt – e-mail,  
telefon):

MUDr. Anna Ouradová, 3. LF UK a Interní klinika FNKV,  
[anna.ouradova@fnkv.cz](mailto:anna.ouradova@fnkv.cz), +420 739 339 855

*Oponent/konzultant, vedoucí práce- nehodící se škrtněte*

**Body**

**V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce**

0-4

- 1 Aktuálnost problematiky, originalita práce, praktická potřeba a uplatnění předpokládaných výstupů práce...**

4

*Předkládaná bakalářská práce se věnuje mladému a rychle se rozvíjejícímu odvětví nutriční terapie v paliativní péči. Svými výstupy přináší do této problematiky nové poznatky a vhledy, které by se mohly stát odrazovým můstkem k formulování nových postupů nutriční intervence u pacientů v terminální fázi jejich onemocnění.*

- 2 Samostatnost zpracování, vhléd autora do problematiky, přehled nejzávažnějších domácích i zahraničních literárních pramenů, databází, a to i v širších souvislostech zejména s ohledem na praktické výstupy....**

2

*Teoretický úvod práce je rozdělen na dvě části. První část je věnována vymezení paliativní péče. V této části bohužel postrádám klíčové rozdělení na časně integrovanou paliativní péči a péči o pacienty v pokročilé až terminální fázi závažného onemocnění, od kterého se bezprostředně odvíjí i strategie nutriční intervence. Vzhledem k rychlému rozvoji paliativní medicíny v České republice v posledních letech jsou některé citované zdroje již neaktuální (kapitola 1.1.5 věnující se organizaci paliativní péče v České republice a dostupnosti nemocničních paliativních týmů a oddělení paliativní péče). Druhá část teoretického úvodu má zvrubně mapovat klíčové pojmy a modalities výživy v paliativní péči. Ve skutečnosti však rozebírá jednotlivé modalities spíše v obecné rovině a obsahuje i některé faktické nesrovnalosti (kapitola 1.3.5.1.: „Jejunální zavedení je výhodnější přítomností tenké nutriční sondy, která nepřekáží v nose a nezpůsobuje obtíže s polykáním“ aj.). Výčet použité literatury je dostačující, citace napříč prací naplňují citační normy. I vzhledem k již výše zmíněnému dynamickému vývoji v oboru bych doporučila zařadit i aktuálnější zahraniční zdroje včetně doporučených postupů odborných společností (ESPEN ad.).*

- 3 Formulace cílů a záměrů práce, výzkumných otázek, hypotéz. Samostatné zvládnutí odborného problému, získaných údajů, odborného textu. Výsledky a závěry práce, skutečný praktický i teoretický přínos práce...**

3

*Hypotézy, hlavní a dílčí cíle byly jasně a přehledně zformulovány v úvodu empirické části. Metodologie práce a forma kvalitativního výzkumu, byť na velmi malém vzorku, je vzhledem k explorativnímu charakteru práce adekvátní. Závěry šetření a jejich interpretace by v práci zasloužily více prostoru, například i včetně citací z odpovědí respondentů. Práce však ve svém závěru velmi dobře shrnuje hlavní vyznění poznatků, a to sice, že nutriční péče v závěru života má své důležité místo především jako součást psychosociální péče o pacienta a naplnění jeho psychosociálních potřeb. Tento zcela nový pohled na nutriční péči je hlavním přínosem práce a jistě by byl prostor ho rozvíjet v možné budoucí diplomové práci.*

- 4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy...**

3

*Práce je až na několik prolínajících se gramatických chyb (shoda podmětu s přísudkem, 4. pád zájmena ona aj.) poměrně adekvátně jazykově i stylisticky zpracovaná a dobře graficky upravená, včetně dodržení publikačních norem.*

Poznámky,  
doplňky  
posuzovatele:

---

Otázky k  
obhajobě:

Popište, prosím, rozdílné cíle nutriční intervence u pacientů v časné vs. terminální fázi paliativní péče.

Jak si představujete, že by se výsledky Vašeho zkoumání mohly promítnout do konkrétních nutričních intervencí u pacientů lůžkových hospiců?

---

---

Hodnocení celkem: *Doporučuji - nedoporučuji práci k obhajobě:*

Práci doporučuji k obhajobě.

---

Návrh klasifikace práce: *velmi dobře*

Datum:

20.6.2023

Podpis:

---

\* *nehodící se vymažte nebo škrtněte*

Doporučená klasifikace celkového hodnocení

Poznámka

BODY	KLASIFIKACE	
13 a více	Výborně	Minimálně dva body v každé položce
9 až 12	Velmi dobře	Minimálně jeden bod v každé položce
6 až 8	Dobře	Maximálně možná jedna "nulová" položka
5 a méně	Nedostatečně	Více jak jedna "nulová" položka

